

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Израильские уши швейцарской разведки | Israeli ears of the Swiss intelligence

Автор: Азамат Рахимов, [Берн](#) , 16.01.2014.



<р>Часть оборудования, используемого для перехвата данных (© Keystone)</р>

Израильская фирма Verint заключила контракт с Конфедерацией на поставку оборудования и программного обеспечения для новой системы телефонного прослушивания.

|

Verint, a company based in Israel, signed a contract with the Confederation on supplying the country with software and hardware for the new phone-tapping system.

Israeli ears of the Swiss intelligence

Швейцария отказалась от услуг англо-датской компании ETI/Detica в пользу израильской фирмы Verint. Конфедерация намерена развивать свой собственный проект по перехвату телефонных разговоров Interception System Schweiz (ISS). Об это [сообщило](#) министерство юстиции и полиции Швейцарии.

Договор с израильской компанией был заключен 18 декабря 2013 года, говорится в официальном коммюнике. Новая система прослушки обойдется федеральному бюджету в 13 млн франков.

Это скучное сообщение, на которое не сразу обратили внимание, указывает на несколько интересных аспектов работы швейцарской системы безопасности. В первую очередь удивляет выбор поставщика услуг: на протяжении двух десятков лет главным клиентом компании является Агентство национальной безопасности США (АНБ), самая крупная и самая закрытая разведывательная организация.

Аббревиатура АНБ с недавних пор хорошо известна и в России. Дело тут не столько в отголосках Холодной войны, сколько в нашумевших разоблачениях бывшего сотрудника организации Эдварда Сноудена, нашедшего убежище на территории России. Раскрыв секретные данные, Сноуден показал, что благодаря современным технологиям спецслужбы в состоянии следить за любым человеком без его ведома, обходясь без каких-либо формальных разрешений.

Швейцарию уже на раз обвиняли в том, что она постепенно превращается в полицейское государство, в котором и шагу нельзя ступить, чтобы об этом не узнали компетентные органы. Несмотря на шум в прессе, правительство приняло новые планы по размещению камер наружного наблюдения, а теперь намеренно улучшать качество прослушки телефонных разговоров.

Это совсем не означает, что наступает новая эра тотального контроля за населением. Системы перехвата телефонных разговоров, радиосообщений и электронной почты давно используются в том числе и швейцарскими спецслужбами. Этот факт уже никого не беспокоит.

Переживания у швейцарских политиков и средств массовой информации вызывает тесная связь Verint и американских спецслужб. Существует ли гарантия, что все собираемые швейцарцами данные не окажутся в руках АНБ или Моссада? «Компания предоставляет нам программное обеспечение и необходимое оборудование. Но система будет контролироваться через наш собственный центр обработки данных. Мы сами несем ответственность за ее обслуживание и поддержание высокого уровня защиты Швейцарии от кражи ценной информации», - заявил журналистам Матиас Рамзауэр, глава Interception System Schweiz.

Комментируя это заявление, франкоязычная газета *Le Temps* задается вопросом: значит ли это, что система полностью защищена от любых утечек? Рамзауэр оставил вопрос без ответа, поскольку совершенно очевидно, что человеческий фактор может сыграть свою роль в любом, даже самом секретном деле.

Система прослушивания, установка которой начнется уже в ближайшие месяцы, должна начать функционировать в полном объеме в начале 2015 года. Это не значит, что до этого момента никто не будет прослушивать телефонные переговоры, просто пока будет использоваться старая технология.

Беспокойство швейцарских экспертов вызывает не то, что правительство заключило сделку с внешним поставщиком, а то, что за долгие годы телекоммуникационных разработок государственные исследовательские институты не смогли создать собственный аналог.

Хотя некоторая альтернатива все же существует. В скором времени министр обороны Ули Маурер представит в парламенте проект создания швейцарской коммуникационной системы, изолированной от внешнего мира. Пользоваться этим «защищенным аналогом интернета» смогут только граждане Швейцарии для общения с правительством или друг с другом. Предварительная стоимость проекта – 200 млн франков. Если парламент ее одобрит, то эта система заработает в 2020 году.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Один против ЦРУ](#)

[Превентивная прослушка на повестке дня в швейцарском парламенте](#)

[Швейцарцы о Сноудене и Сноуден о швейцарцах](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/politique/izrailskie-ushi-shveycarskoy-razvedki>